La concordance des temps a l'indicatif

-elle s'applique lorsque le verbe de la proposition principale est a un temps passé
(n'importe quel). Dans ce cas, dans la subordonnée on utilise :

a. le plus-que-parfait, pour exprimer I'antériorité

b. l'imparfait, pour exprimer la simultangité

c. le conditionnel présent, pour exprimer la postériorité

1. Transforme les phrases suivantes, selon le modéle :
Je vois (je voyais) que le menuisier répare la porte.
Je voyais que le menuisier reparait la porte.

Le professeur sait (savait) que Marie a appris la poésie.
Le professeur savait que Marie la poésie.

Iréne constate (a constaté) que sa sceur est en retard.
Iréne a constaté que sa sceur en retard.

Je sais (savais) que Jean viendra en excursion.
Je savais que Jean en excursion.

Elles ne comprennent (comprenaient) pas de quoi il s'agit.
Elles ne comprenaient pas de quoi il s’ :

Avant de nous demander, maman sait (savait) qui a fait la vaisselle.
Avant de nous demander, maman savait qui la vaisselle.

Jean affirme (a affirmé) que sa fille étudiera la médecine.
Jean a affirmeé que sa fille la médecine.

Je ne sais (savais) pas a qui je peux m'adresser.
Je ne savais pas a qui je m'adresser.

Le 28 décembre, Marie affirme (a affirmé) qu'elle obtient le permis de conduire cette
année.

Le 28 décembre, Marie a affirmé qu'elle le permis de conduire cette
année.

Claire promet (a promis) qu'elle viendra me voir ce soir.
Claire a promis qu’elle me Voir ce soir.

Le directeur annonce (a annoncé) que les taches sont déja distribuées.
Le directeur a annonceé que les taches deéja distribuées.

Pendant la discussion, elle pense (pensait) que ses amis ont raison.
Pendant la discussion, elle pensait que ses amis raison.



